

恩平市委领导班子党纪学习教育读书班暨市委理论学习中心组学习会举行

以高质量工作成效检验学习成果

党纪学习教育

江门日报讯(记者/胡伟杰)根据党中央和省委、江门市委关于开展党纪学习教育的部署要求及恩平市有关工作安排,昨日,恩平市委领导班子举行党纪学习教育读书班,同时召开市委理论学习中心组学习会,集中一天时间深入学习贯彻习近平总书记关于加强党的纪律建设的重要论述精神,认真学习新修订的《中国共产党纪律处分条例》,扎实推动全市党纪学习教育深入开展。恩平市委书记黎沛荣主持读书班集体研讨环节并讲话,市委副书记、市长赖惠镇,市人大常委会主任杨活源,市政协主席吴永芳参加读书班。

读书班采取集体研讨和个人自学相结合的方式。在集体研讨环节,黎沛荣、赖惠镇、杨活源、吴永芳、吴彩章、黄建辉、黄嘉仪、李金元、何坚培、许坚武、杨德均、庞建辉等党员领导干部分别

作交流发言,大家深入学习领会习近平总书记关于党纪学习教育的重要讲话和重要指示精神,围绕学习新修订的《中国共产党纪律处分条例》谈认识体会,谈问题不足,谈贯彻执行的打算,把自己摆进去、把职责摆进去、把工作摆进去,在学习中提升党性修养、在体悟中强化纪律意识。

黎沛荣在交流研讨中表示,在全党开展党纪学习教育是以习近平总书记为核心的党中央结合全面从严治党新形势新任务作出的重大决策部署。要充分发挥恩平市四套领导班子成员带头作用,先学一步、深学一层,示范带动广大党员领导干部学纪、知纪、明纪、守纪,不断增强政治定力、纪律定力、道德定力、抵腐定力,为奋力在推进中国式现代化建设中再造一个现代化新恩平提供坚强纪律保证。

全市各级党组织和广大党员干部要以党纪学习教育为契机,深入学习领会习近平总书记关于党的纪律建设重要论述,主动把纪律建设摆在更加突出的

位置抓紧抓实,为推动恩平现代化建设提供重要保证。要深入学习领会总书记关于维护党章党规党纪严肃性的重要论述,更加自觉把党的各项纪律规矩立起来、严起来、执行起来,使党纪成为各级党组织和广大党员的自觉遵循。要深入学习领会总书记关于坚持党性党风党纪一起抓的重要论述,一体推进锤炼党性、纯洁党风、严明党纪,不断筑牢党员干部拒腐防变的思想防线和制度堤坝。要深入学习领会总书记关于强化监督执纪的重要论述,坚持严管与厚爱相结合,坚持严的基调与实的要求相结合,促进党员干部在遵规守纪中主动担当作为。

黎沛荣强调,要准确把握“六大纪律”主旨要义和规定要求。严守政治纪律,做到绝对忠诚,坚定拥护“两个确立”、做到“两个维护”。严守组织纪律,做到“四个服从”,自觉执行组织决定、服从组织安排,始终做到听党指挥、步调一致。严守廉洁纪律,做到拒腐防变,坚持廉洁从政、廉洁用权、廉洁修身、廉洁齐

家,永葆清正廉洁的公仆本色。严守群众纪律,做到为民造福,坚定不移走好群众路线,传承弘扬“四下基层”优良传统,密切党与群众血肉联系。严守工作纪律,做到担当作为,力戒形式主义、官僚主义,认真履职尽责、狠抓工作落实。严守生活纪律,做到严于律己,持续提高个人党性修养、思想境界、道德水平,切实以优良党风带动社风民风向上向善。

要立足于“学”,贯穿于“严”,落实于“行”,持续推动党纪学习教育走深走实。要把开展党纪学习教育同贯彻落实党中央重大决策部署,以及省委“1310”具体部署、江门市委“1+6+3”工作安排部署和恩平市委“五城共建”“六个百亿”等工作紧密结合起来,同党员干部所在岗位职责、业务流程紧密结合起来,同解决好推进“百千万工程”“制造业当家”和招商引资、文旅体融合、绿美生态建设等重点工作的困难和问题结合起来,坚持两手抓两促进,以高质量的工作成效检验学习党纪、执行党纪的成果。

“粤菜师傅”比拼职业技能 擦亮恩平特色美食名片

5月25日,由恩平市人社局、市总工会联合主办的恩平市2024年“厨德匠心 寻味恩平”“粤菜师傅”职业技能竞赛在恩平市职业技术教育中心举办。活动助力提升恩平饮食文化影响力,打造更多恩平特色美食品牌,推动“粤菜师傅”从业人员职业技能提升。



文/图 江门日报记者 周晓莹 谭锦波

立足本土特色 坚持创新 激发恩平美食品牌活力

煎炒烹炸,火花四溅,切菜声、颠勺声此起彼伏,竞赛现场,参赛选手们用十八般武艺,拿出看家本领,在刀功、火候、菜品色香味上一决高下。

竞赛环节既有主办方规定菜式,也有参赛者创新菜式。

在中式烹调师项目竞赛现场,参赛选手们首先进行规定菜式炒土豆丝烹饪比拼。“别小看这道菜式,考验的都是刀工、火候等基本功夫。”现场评委解说道。参赛选手们细致地把土豆切片铺盘,刀起刀落切出均匀的土豆丝,随后,热锅入油声、冷水受热声合奏出香气扑鼻的交响曲。

创新菜式则是拉开、追赶比分的环节。参赛选手们纷纷亮出绝活,既有五香烟鸭、狗仔鹅、鲫鱼煮芥菜等恩平本地特色菜,也有XO酱葱焗鲍鱼、莲花百合虾、五彩缤纷大杂烩等新菜品。

“这次我带来的是祥龙金钱盒,灵感来自澳门金钱蟹盒加上恩平当地食材。”参赛选手王劲飞介绍道,祥龙金钱盒主料为龙虾,辅料为恩平笋猪肉(刺豚鱼)肉、笋菜、马蹄肉。”作为恩平厨师,他认为恩平食材非常优质,特意用了笋猪肉和笋菜。”他说。

同时,恩平市人社局与恩平市职业技术教育中心建立1个江门市级“粤菜师傅”技能大师工作室——王志文“粤菜师傅”技能大师工作室。该工作室现有专业教师13人。恩平市人社局、市职业技术教育中心依托该工作室,与恩平恒大温泉酒店有限公司、广东泉林旅游开发股份有限公司、恩平市锦江温泉酒店有限公司、恩平市逸豪酒店有限公司签订“粤菜师傅”培养合作协议,实施订单班培养、企业专家进校园、教师企业挂职锻炼、校企共建实训基地、校企共建课程资源、“课堂进企业”教学模式,并积极组织学生到企业开展专业实践教学和顶岗实习,大力培养“粤菜师傅”,打造恩平美食品牌。

此外,恩平市职业技术教育中心与恩平市旅游协会就“校企精准对接、精准育人”展开合作,就“粤菜师傅”培训模式、就业创业等问题密切沟通协调,为学生厨艺培训、就业等工作进行初步定向,既解决“粤菜师傅”学历教育问题,也帮助解决学生实习和就业问题,促进就业创业技能提升。

此次竞赛吸引了恩平中式面点师21人、中式烹调师35人参赛。经过评选,冯键获得中式面点师一等奖,冯键获得中式烹调师一等奖。

加强校企合作 深度解码 恩平特色菜“基因”

近年来,恩平市致力弘扬本地特

晴雨表 多云,有阵雨

江门日报讯(记者/胡伟杰 通讯员/许燕梅)随着端午节临近,恩平进入“龙舟水”降雨集中期。未来几天,恩平将持续迎来强降雨天气。其中,今天和后天预计将有大雨到暴雨,局部大暴雨,大家记得做好防雨措施,外出小心慢行。

未来几天天气具体预报如下: 5月28日,阴天到多云,有大雨到暴雨,局部大暴雨,23-28℃,东北风2-3级,阵风4级;

色美食文化,多次举办相关主题或竞赛活动,如“粤菜师傅”带你“云”上做烧饼”活动、“粽叶飘香 巧手传情”包粽子技能比赛、笋菜文化美食节等,旨在激发粤菜产业全链条活力,深度解码恩平特色菜品“基因”,加快恩平特色菜品研发推广,让社会各界领略恩平的好山好水好味道,推动“粤菜师傅”工程与恩平特色美食深度融合,不断做大做强恩平特色美食品牌。

在人才培育方面,近年来,恩平市职业技术教育中心以建设省高水平中职学校为抓手,高质量推进“粤菜师傅”“广东技工”工程发展,重点建设数控技术应用和中餐烹饪专业群,其中,开设中餐烹饪专业班5个、在读学生202人,开设中西面点教学班7个,在读学生304人。近三年来,中餐烹饪专业群学生参加各类竞赛获省级奖项4项、江门市级奖项9项。该中心与南方职业技术学院开展中餐烹饪专业中高职“三二分段”贯通培养,与恩平市山泉湾温泉酒店有限公司等餐饮文旅企业加强校企合作,共建文旅产业学院,助力恩平文旅产业创新发展。该中心还开发《恩平风味菜烹饪》《恩平传统小吃制作》等校本教材,开展社会培训,培训人数1000多人次,并设立“1+X”证书试点项目,开展6期粤菜粤点制作职业技能等级证书(初级)考证培训与鉴定,共有373人次参加。

同时,恩平市人社局与恩平市职业技术教育中心建立1个江门市级“粤菜师傅”技能大师工作室——王志文“粤菜师傅”技能大师工作室。该工作室现有专业教师13人。恩平市人社局、市职业技术教育中心依托该工作室,与恩平恒大温泉酒店有限公司、广东泉林旅游开发股份有限公司、恩平市锦江温泉酒店有限公司、恩平市逸豪酒店有限公司签订“粤菜师傅”培养合作协议,实施订单班培养、企业专家进校园、教师企业挂职锻炼、校企共建实训基地、校企共建课程资源、“课堂进企业”教学模式,并积极组织学生到企业开展专业实践教学和顶岗实习,大力培养“粤菜师傅”,打造恩平美食品牌。

此外,恩平市职业技术教育中心与恩平市旅游协会就“校企精准对接、精准育人”展开合作,就“粤菜师傅”培训模式、就业创业等问题密切沟通协调,为学生厨艺培训、就业等工作进行初步定向,既解决“粤菜师傅”学历教育问题,也帮助解决学生实习和就业问题,促进就业创业技能提升。

恩平人社视窗

“龙舟水”来袭 大家记得做好防雨措施 外出小心慢行

29日,阴天到多云,有中到大雨,局部暴雨,22-27℃,东南风2-3级,阵风4级; 30日,阴天,有大雨到暴雨,局部大暴雨,22-28℃,东南风2-3级; 31日,多云到阴天,有中到大雨,局部暴雨,23-29℃,偏南风2-3级; 6月1日,多云间阴天,有中雨,局部大雨,偏南风2-3级; 2-3日,多云到阴天,有中到大雨,局部暴雨,偏东风2-3级。

恩平七星坑自然保护区生物“家底”丰厚 科普教育基地变身生物多样性体验地

近年来,广东恩平七星坑省级自然保护区(以下简称“七星坑自然保护区”)管理处大力推进自然生态科普教育专业设施设备建设,打造多元结合的科普教育基地,为广大自然爱好者送上科普大餐。

随着近年来科普教育的兴起,恩平强化相关配套设施建设,七星坑自然保护区附近的那吉、大田两镇携手合作,打造“醉氧公路”,合作开发农旅等相关产业,为旅游产业高质量发展注入新活力。

文/江门日报记者 吴健争 谭锦波 图/七星坑自然保护区提供

室内感受大自然奥秘

真实的鸟类模型,精致的蝴蝶标本……在七星坑自然保护区的宣教科普中心,它将保护区及超过1300种植物、逾600种野生动物(昆虫)浓缩为“古径悠悠 崭露遗迹”“三面环山 天然护卫”“珍稀之选 自然奇迹”“珍稀物种 守护自然”四个部分,通过各种照片、实物,让游客了解保护区的全貌。

在这里,游客能感受到七星坑自然保护区动植物多样性带来的震撼。保护区内植被类型丰富,分布有热带性针叶林、常绿阔叶林、常绿、落叶阔叶混交林、竹林、常绿阔叶灌丛、灌草丛等植被类型。由于气候条件优越,常绿阔叶林分布集中、面积大,植物种类既有亚热带科属,又有热带科属,树木生长迅速。

科普中心面积200多平方米的空间,展示了保护区的各种亮点。例如,野蕉+大叶黑桫欏+黑桫欏群落分布于保护区南部一条200米长的沟谷中;保护区宜人的森林气候,弥漫着芬多精、负氧离子,在森林中旅游和休憩,倾听自然的声音,可以改善情绪状态,预防和治疗部分心理疾病。此外,科普中心设置了大型沙盘,将保护区的地理位置和水域清晰展露无遗。

接下来,七星坑自然保护区管理处将进一步加强科普中心的互动性设计,让更多人感受大自然的无穷魅力。

室外探索大自然乐趣

潺潺溪水,阴凉怡人,在七星坑自然保护区的自然科普径,游客可以观赏各种有趣的亚热带风景植物。“你看,这是植物绞杀的景观,这棵桑科榕属植物把它的宿主绞杀了。”工作人员介绍,一段时间后,这棵树将会被“绞死”,形成独特的景观。据了解,这里不少稀有植



物是从保护区深山腹地引种过来,这条长约1.5公里长的自然科普径成为稀有植物的浓缩带。这里还有保护区内发现的植物新种陈氏异药花和冠冠苔属,保护区的大湾区植物基因库地位得到充分体现。

在植物科普园,不少从保护区深山腹地引种过来的植物长势可人。例如,两棵美脉杜英长势良好,枝叶层次感丰富,适合用来当景观树,未来有机会将进一步进行培育。工作人员表示,此前保护区管理处还曾从一坨动物粪便中移殖出珍稀植物,目前长势良好,未来可以引种回园,进一步做好物种保护工作。

保护区户外显示屏显示,这里负离子浓度约为9000个/立方厘米,远超国内空气非常清新的标准(2000个/立方厘米)。恩平成为“中国天然氧吧”,实至名归。

据悉,不少对科研有兴趣的人士主动预约保护区夜观,夜里,大家拿着手电筒、相机,观察昆虫等的生活习性,收获颇丰。此外,来自全国各地的科研爱好者们,到保护区拍摄鸟类、蛇类等动物。目前,自然生态类科考活动方兴未艾,科研爱好者们喜欢到保护区采风,这带来了旅游业态新的思考。

为科普研学打造优质配套

去年底,七星坑自然保护区科研人员人员在野外植物调查中,发现两从保护区没有记录过的野生植物物种。经鉴定,确定该物种为极小种群野生植物——短刺刺蕊草。短刺刺蕊草的发现,是在珠江口西侧的首次发现,为该物种提供了新的地理分布区数据。

据悉,保护区科研工作人员在去年生物多样性野外考察工作中,共增加新记录野生植物15种,包括短萼仪花、如



▲学生们在七星坑自然保护区学习观鸟。

▲在七星坑自然保护区的宣教科普中心,通过各种照片、实物,游客可以了解保护区的全貌。

意草、荷秋藤、焕铺粗叶木、木姜叶柯、长毛山矾、大叶竹节树、两广梭罗等。这些物种的新发现,丰富了保护区的野生植物资源,为日后开展科研及科普工作提供更多依据。

去年,保护区新安装50台红外相机,以穿山甲为主要对象开展专项监测工作。通过定期对红外相机数据的回收分析,在新的地点区域新增增加1只穿山甲的监测记录。至此,保护区累计监测到4只穿山甲的活动影像。这些数据对进一步研究穿山甲的种群数量和分布,采取科学保护措施提供更精准的依据。

去年11月,保护区联合深圳市兰科植物保护研究中心,将国家二级保护野生植物深圳香荚兰、血叶兰的繁育种苗引回到保护区野外区域,建立野外回归种群,并进行种群监测。兰花回归引种丰富了保护区的科研内容,提高了工作人员的科研能力,将对保护区的科研监测工作带来质的提升。

记者了解到,七星坑自然保护区已完成生物多样性本底调查工作,共记录到各类动植物约2000种。目前,保护区共记录维管植物185科713属1330种,植物总类丰富,其中,桫欏、兰花类

群植物为保护区最具特色的物种。保护区亚热带季风气候和茂密的常绿阔叶林,为野生动物营造了良好的栖息环境,目前共记录野生动物621种,包括昆虫377种,野生鱼类41种,陆生野生动物203种,保护区内有国家一级保护动物中华穿山甲、小灵猫,国家二级保护动物豹猫、蟒蛇、黑冠鹃、褐翅鸚鵡等31种。保护区对保护珠江三角洲西南山区自然环境和自然资源,开展生物多样性研究、科普教育和生态旅游,具有重要意义。

此外,七星坑自然保护区位于那吉镇和大田镇两镇交界处,近年来,两镇积极规划建设“醉氧公路”等项目,加大力度抱团发展。依托保护区生态名片,两镇以“靠山发展、倚泉发展、倚文发展、倚农发展、倚农发展”为工作思路,推动协同发展,打造集特色农业、文旅体验、休闲观光、养生度假等多功能于一体的绿色发展区,积极探索多种森林复合经营模式,培育“山文化品牌”,加快建设“水资源特色产业园”。目前,两镇正合力加大招商引资力度,打造优势项目,推动温泉旅游、生态游、户外游融合发展,为生态游、科普研学游打造优质的配套设施。